



## Verlag Werkgroep Bestuurlijke Vernieuwing van 27 oktober 2021

Locatie: Digitaal in Teams.

Tijd: 10.00 - 11.30 uur

---

### 1. Opening

### 2. Vaststellen agenda

Er circuleren twee agenda's. Voorstel is wel te spreken over het bestuurlijk proces bestuurlijke vernieuwing. Via verlag zal worden voldaan aan principe van openbaarheid.

### 3. Verlag 29 september 2021

Tijd: 5 minuten

### 4. Mededelingen

### 5. Bestuurlijk proces bestuurlijke vernieuwing

#### a. Startnotitie BV

Met de werkgroep is een concept-bestuursopdracht besproken, die PS aan GS zou kunnen geven. Eén van de onderwerpen binnen de relatie PS-GS is namelijk dat PS heeft aangegeven meer aan voorkantsturing te willen doen. Daarom was er een concept-bestuursopdracht opgesteld die, per relatie, PS in staat zou moeten stellen om te prioriteren en accenten te leggen. GS zou dit vervolgens nader uitwerken.

Een eerste mondelinge verkenning in de werkgroep bestuurlijke vernieuwing van deze genoemde concept-bestuursopdracht (b)leek echter voor vragen te zorgen bij de Statenleden in de werkgroep. Daarom is met de werkgroep bestuurlijke vernieuwing afgesproken om gezamenlijk met GS en PS het bestuurlijk proces bestuurlijke vernieuwing te doorlopen:

- GS brengt voor PS het speelveld en reikwijdte van bestuurlijke vernieuwing in kaart.
- Op basis van de stand van zaken van verschillende dossiers draagt GS aan PS concrete onderwerpen aan waar PS zich over kan buigen. Begonnen zal worden met participatie: in 2022 moet er een nieuwe verordening zijn vastgesteld.
- De input die verkregen wordt tijdens deze sessies wordt direct toegepast op het desbetreffende onderwerp (bijvoorbeeld bij het onderdeel participatie), maar dient ook als voeding voor uitgangspunten die later in een Programma Bestuurlijke vernieuwing kunnen landen.
- De werkgroep bestuurlijke vernieuwing is het klankbord voor de stappen die worden en zijn gezet in dit proces.



b. Memo beeldvorming

De werkgroep geeft de volgende aandachtspunten mee ten aanzien van de beeldvorming op 24 november:

- i. wellicht zijn niet alle partijen even gecharmeerd van uiteengaan in groepjes. Wat wil je daar uiteindelijk mee bereiken? Het moet wel een concreet product opleveren! Niet alleen maar erover praten!  
Voorstel is dat ieder groepje zal aanleveren welke punten absoluut essentieel zijn in het toewerken naar een nieuwe verordening. Daarnaast antwoord/ gezamenlijk gedragen beeld binnen PS over: “Willen we dit, willen we dit samen, willen we er tijd in steken?”
- ii. Is er niet al een test verstuurd aan het begin van de statenperiode? Wordt rekening mee gehouden bij versturen uitnodigingsmail.
- iii. Welke instrumenten zijn er al bij de provincie? Wellicht kan de inleider ons inspireren wat goede instrumenten zijn.
- iv. Wordt de problematisering wel voldoende scherp op 24 november? Spreker gaat een prikkelend verhaal houden.
- v. De werkgroep stelt voor dit onderwerp te bespreken in de **integrale commissie** ipv in EMS, want dit onderwerp moet wel breed gedragen worden... misschien iets eerder beginnen? Integrale commissie van 15-16 uur, dan EMS en RND beginnen om 16 uur? Afstemmen met de griffie.
- vi. aandachtspunt bij gesprekken met inwoners: is je gespreksgroep representatief? Niet alleen ‘schreeuwers’ die elke gelegenheid aangrijpen om hun zegje te doen, maar juist mensen bereiken die moeilijk te bereiken zijn.
- vii. Tip: David van Reijbroek: het preferendum!

6. Pilot ‘voorkantsturing & economie’

Tijd: 20 minuten totaal

- a. Terugblik statenbehandeling opdracht
- b. inhoud en samenstelling van werkgroep - vertrek Sjoerd en Brechtje  
misschien de leden begeleidingsgroep QSPD vragen om toe te treden tot de werkgroep? Gaat de voorzitter doen.

7. Leerlogboek (5 min)

8. Rondvraag / sluiting

Acties per 27 oktober 2021

Voorzitter gaat de twee Statenleden benaderen die in de begeleidingsgroep QSPD zitten.